广东省第七届南海“沙头商会杯”五人龙舟锦标赛规程
一、主办单位：广东省社会体育中心

广东省龙舟协会

佛山市社会体育指导中心

佛山市南海区文化广电旅游体育局

佛山市南海区沙头商会

二、承办单位：佛山市南海区九江镇宣传文体办

                  佛山市南海区九江镇文化站

三、比赛时间：

2019年5月1日下午1：00至下午4:00

四、比赛地点：

（一）放龙地点：西樵山根江头涌堤段北江河滩放龙。

（二）竞赛航道：由北江放龙，经北江龙泮沙岛，绕岛由沙头人字水闸进入沙头涌，从主席台开始计圈，北栋设在人字水闸内侧河道中央，南栋设在沙头涌水南周家路口段水中央。

五、比赛项目：

（一）男子公开组。

（二）男子镇籍组。

六、运动员资格：

（一）公开组运动员限广东省户籍或在广东省工作或居住满半年以上的人员（含半年，以社保或居住证证明）。镇籍组运动员须全部为九江镇户籍(含西樵山根)。

（二）镇籍组所有队伍视同已参与公开组比赛，其成绩将在两个组别计算，可同时获得两个组别奖项。
（三）所有参赛运动员必须经医疗部门检查证明身体健康者，且能游泳200米以上，年龄为18—60周岁之间（即1959年4月30日后至2001年5月1日前出生）的公民。

七、报名办法：

（一）每队可报运动员5名，领队1名，领奖人2名。

    （二）报名时必须同时提交报名表（含相片）、自愿参赛责任书、运动员意外伤亡保险单、体检健康证明、身份证原件（验证）、复印件，以上资料不齐全不接受报名。大赛不接受口头、电话报名。报名即视为参赛运动员已清楚并承诺自己能游泳200米以上，参赛队伍承诺所有提交资料是真实有效的，复印件与原件是一致的，并对因虚假承诺或虚假材料所引发的一切后果承担全部法律责任和损失。

（三）报名时公开组每支队伍须交纳1000元保证金，镇籍组每支队伍须交纳500元保证金（为方便队伍保证金的支付与返回，保证金统一通过微信转账支付、返回，大会不接受现金支付）。比赛期间队伍无违反赛事规程、规则的，赛后将在支付原帐号退回。

（四）参赛队须按要求详细填写报名表(报名表可在网上下载)。公开组必须以省内行政事业单位、村（居）、企业（不含个体工商户）、社团、协会等命名报名并加盖公章，提交机构代码证或营业执照复印件、联系人与电话，同等条件下经体育部门推荐并加盖公章的队伍优先接受报名；镇籍队伍须以镇内行政事业单位、村（居）、企业（不含个体工商户）、社团、协会等命名报名并加盖公章，提交机构代码证或营业执照复印件、联系人与电话。
（五）大赛设置参赛总队数上限为88队（其中公开组58队，镇籍组30队），组委会根据报名先后顺序、结合优先原则最终确定参赛名单。报名截止后，如组别报名队数未足额，可将空余名额划归另一组别接受报名。如遇组别报名队数不足10队时，大会将取消该组别所设的比赛。

（六）报名时间：即日起至4月15日止。

（七）报名地址：九江镇体委（九江吴家大院艺术楼一楼）。

（八）联系电话：86551503，联系人：关先生。
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（九）详情请关注微信公众号：南海九江、九江镇文化站    

南海九江                 九江镇文化站

八、竞赛办法：

    （一）执行中国龙舟协会现行五人龙舟赛规则。
（二）抽签：领队教练联席会议定于4月22日下午3：00时在九江镇吴家大院文化艺术楼报告厅进行。大会规定必须是本队领队或教练参加，会后进行抽签。抽签后同时发放参赛服装及救生衣。会后禁止变更参赛单位、龙舟队名和运动员名单。(若因伤病不能参加比赛的，须凭县级或以上医院证明在4月24日前向赛事组委会提出更换运动员申请，否则不予受理)。

（三）报到、检录与候赛：大会检录处和登舟码头设在南海中学分校田径场靠河道边。各参赛队伍必须在5月1日中午11：00时前到大会检录处集中报到、检录、贴船号、电子芯片和登舟候赛，逾期未报到检录的视为放弃参赛资格。已检录的运动员未经许可不得离开候赛区域，等候裁判员召集统一出北江划向放龙点。搬运龙舟的车辆可凭参赛证进出学校或停泊。

（四）停泊排列：北江的山根江头涌堤段河滩放龙。各龙舟以龙尾靠岸，龙头向北江按抽签次序（01至88）由上游往下游排列停泊。

（五）放龙：各龙舟舵手上岸离舟约50米站立。听或看到发令信号时取彩带快速上龙舟。舵手上龙舟后各龙舟才准出发，经北江对面龙泮沙岛，绕岛后由沙头人字水闸进入沙头河涌。

（六）竞赛航线：参赛龙舟进入沙头涌后，各龙舟在南北两栋之间绕圈竞速。所有龙舟要靠右划行（包括转栋时），北栋设在沙头涌人字水闸内口水中央，南栋设在沙头涌水南周家路口段水中央。

（七）竞赛距离：比赛共5圈，时间约150分钟，第一支队伍首次经过龙门时开始计圈数。收龙时以大会鸣锣响炮仗为准，完成大会规定圈数且最先到达龙门者为第一名，其它名次以此类推。各龙舟入龙门时务必取得裁判员派发的奖牌，然后凭奖牌领取相关奖金、奖品。没有奖牌，成绩无效。

（八）冲刺登岸：完成赛程冲刺的龙舟必须继续向沙头涌南栋方向前进，并选择亲水平台登舟码头上岸，不得原地停留、掉头或在赛道内调头影响大赛。违者，取消该队的比赛成绩并没收保证金。

（九）计圈与计时：为避免人工失误，比赛全程使用电子计时及电子记录圈数。

九、竞赛守则：

（一）所有运动员必须服从指挥，互相尊重，文明比赛，裁判一经判定，不得以任何借口无理取闹，违反大会规定将被取消比赛资格。

（二）比赛所需的器械自备（龙舟、木桨、舵桨等），比赛过程如有任何损坏，大会概不负责。

（三）参赛龙舟船头要贴有龙舟队名及大会颁发的抽签赛号牌。运动员必须穿着统一服装及救生衣，方可登舟参加比赛。

（四）放龙起步时，各龙舟必须取得放龙员发给的彩带，没有彩带比赛成绩无效。如有违规的由快艇发出警报并追回。听到招回警报后必须尽快划回起点重新安排比赛。任何龙舟违规两次或经警报招回不立即回航的，取消该队的比赛资格。

（五）为保障赛道的顺畅，大会特为各龙舟队设置两个补给区，各龙舟必须按照大会所安排的补给区进行补给，禁止私自使用草艇进行补给。违者，视情况处以没收保证金乃至取消比赛资格的处罚，由此产生的所有损失及责任由违规队伍承担。

（六）比赛过程中，各龙舟要相互礼让，一经发生龙舟碰撞事件，服从大会的协调处理，禁止一切阻碍比赛顺利进行的为行。

（七）比赛过程中，龙门前40米内任何龙舟不得在此区域停泊。违者，取消该队的比赛成绩并没收保证金。

（八）比赛结束大会收龙时，所有参赛龙舟不得在龙门后100米范围内调头划行。违者，取消该队的比赛成绩并没收保证金。

（九）凡违反比赛规则和规程规定的，视情节轻重，大会将做出没收按金、取消比赛资格、向各级龙舟协会及周边地区通报批评处理，并处以禁止参加后续届别赛事。触犯相关法律法规的交由公安部门依法处理。

十、上诉：

对赛事如有异议可由各队领队向仲裁委员会提出书面上诉，并交上诉按金1000元，由仲裁委员会作出裁决。仲裁委员会的地点设在沙头文体公园内万安街坊会一楼办公室。仲裁时间为比赛结束后。如胜诉全额退还，败诉不予退回。仲裁委员会的判定为最终裁决。

十一、观龙台和龙门：

观龙台设在原沙头办事处门口对开涌边，龙门设在观龙台下面。

十二、奖励办法：

    本次大赛设公开组和镇籍组两个组，大会分别给予获奖队伍相应奖励，队伍获得奖金为税后金额。

（一）男子公开组，包含所有参赛队伍（含公开组及镇籍男子组），第一名36800，奖励办法视参赛队数另定。

（二）男子镇籍组，第一名30800，奖励办法视参赛队数另定。

（三）参赛奖，未进入公开组前40名的队伍均可凭完赛凭证（参赛牌）领取参赛奖一份。

（四）所有奖项只有在比赛规定时间内（150分钟）大会收龙后至少完成3圈的队伍方可领取。否则不予以派发相应奖项。

（五）各组别的具体奖励办法在报名结束另行公布。

十三、意外风险及免责声明：
体育赛事均存在一定的风险，各参赛队、运动员应根据自身的身体状况作出是否参加活动的决定，并应对自己的安全负完全责任。各队必须在报名前购买团体意外保险和进行身体检查。在赛事举办期间大会将做好相应的安全措施。此外，如发生意外或运动员自身问题导致的伤害事故造成的身体损害，乃至不可逆转的永久性身体损伤、后遗症等，以及事件伴随的经济损失，赛事主（承）办方均不承担任何法律与经济责任。所有参赛者必须充分预见比赛过程中可能发生的所有风险并自行承担风险责任和后果。

十四、费用与其它：

（一）由大会统一设置定点补给区和医护救生区（附赛区示意图）。参赛龙舟不得另行安排补给艇，补给时，各参赛龙舟在补给区内与抽签号码相对应的位置进行补给。

（二）如遇不可抗拒的天气、环境影响，大会将视实际情况做出应急处理决定，各参赛队、运动员必须全力配合，不得借故阻碍。

（三）领奖

1、参赛队收龙时必须按大会规定进入龙门，并领取奖牌。

2、在报名时各队必须同时报来领奖人2名（含联系人），领奖时由各队所报来的领奖人，凭奖牌及彩带到指定领奖台签领奖金奖品。

3、为了维护领奖秩序确保颁奖仪式顺利圆满，大会特为获得公开组和镇籍组各前6名的队伍在观龙台侧边设置登陆码头，以上队伍迅速派2名代表到颁奖台签到并参加颁奖仪式。

4、领取奖品时，各队领奖人根据本队的参赛成绩凭奖牌到领奖区（标部）领取奖金和奖品。

（四）各参赛队一切费用自理。

（五）本规程解释权属大赛组委会，未尽事宜另行补充，组委会任何补充通知均视同本规程的一部份等同有效。

（下附报名表、参赛责任承诺书）

赛事组委会  

2019年3月19日

广东省第七届南海“沙头商会杯”五人龙舟锦标赛报名表

（     组）
队伍名称：                               

队伍命名单位/部门（公章）：                        

单位联系人：                     电话：            

姓名：_                     姓名：_      __
       

姓名：                姓名：                   姓名：        _

领  队（领奖人）：                     电话：             _       

联系人（领奖人）：                     电话：                  

备注：报名资料需提交：报名表（含盖章及相片）、身份证复印件（原件核验）、有效期内运动员保险单、体检健康证明、参赛责任承诺书。  

参赛责任承诺书
　　一、本队全体运动员已经医院进行赛前健康体检，了解本队运动员的身体状况，确认健康状况良好；本人谨代表本队全体运动员保证没有任何身体不适或疾病(包括心脏病、高血压、脑血管疾病、心肌炎等所有不适合龙舟运动的疾病)，因此郑重声明，本队全体运动员可以参加本届龙舟比赛。
　　二、本队充分理解本次活动期间的训练或比赛可能发生的所有风险，包括潜在的危险（含：体力不支、身体伤害等）以及可能由此而导致的受伤或事故，并自行承担风险责任和后果。本队在比赛或训练中会尽谨慎注意义务，并采取必要的防范和应对措施，以避免风险和因风险而导致的人身和财产损害事故的发生。

　　三、本队愿意遵守本次比赛所有规则规定；如果在比赛过程中发现或预见到任何风险和潜在风险，本队愿意将立刻终止参赛或告之赛会工作人员。
　　四、本队自愿承担在比赛或训练中造成的所有人身和财产损失。

　　五、本队同意接受主办方在比赛期间提供的应急医护和续后处理。本队理解对于意外事故造成的身体损害，乃至不可逆转的永久性身体损伤、后遗症等，以及事件伴随的经济损失，赛事主（承）办方均不承担任何法律与经济责任。

六、本责任书由参赛运动队领队、教练或代表签名有效，确认对上述内容已充分理解。
7、 本人保证告知和教育本队全体队员，确保全体队员知晓、理解上述内容，并接受本次赛事竞赛规程并认可参赛责任解释权归本次赛事组委会。
参赛单位（盖章）：                          
参赛运动队：                                                

领队、教练签名：                      

二○一九年    月   日
队    员
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